

以防汛抗灾的实际行动践行初心使命

砥柱立中流

——省军区系统官兵
投身抗洪抢险一线长沙湘江东岸防洪改造工程初显威力
洪峰过境,大堤安然无恙

湖南日报记者 施泉江 通讯员 周仁 文巧

7月6日以来,我省湘中、湘南出现强降雨过程,部分地区遭受大暴雨袭击,湘江、资江、赤水、沱水等江河水位暴涨,相继发生超警戒水位洪水。部分城区出现内涝、管涌等险情,老百姓生命财产安全遭受严重威胁。省军区党委迅速部署防汛抢险救灾任务;各军分区抗洪救援指挥领导小组深入灾情最重的地方靠前指挥;人武部官兵和广大民兵应急分队昼夜奋战在救援一线……

一场轰轰烈烈的抗洪救灾战斗正在三湘大地上打响。

灾情就是命令,救援刻不容缓

7日下午,耒阳市人武部接到市委值班室紧急通报:马水镇洲陂村、陆新村部分村组已被洪水围困,近30人等待紧急救援,情况万分危急;五里牌街道办事处蓝天市场漫水近1000平方米,涉及住户1000多户,被困群众200余人。市人武部立即启动应急预案,紧急出动市民兵应急分队100余人,携带救援装备,分组火速赶到现场,紧张有序组织被困群众安全转移。

当先遣组赶到马水镇洲陂村时,一村民跑过来报告了情况:因河面上涨迅速,一村民被困河岸边,正双手抱着树,身体一部分浸在洪水里。市人武部副部长丁行火速赶赴事发点,拿着救援绳,手执长竹竿,逆水侧身,一步一步向被困村民靠拢,到达后将绳子两段系在道路两侧树上,协力将被困群众一步一步拉到了安全区域。

9日15时,新邵县人武部派出的巡查队伍报告:北塔上游50米处发现管涌,北塔下游约300米处发现管涌群,情况危急!县人武部火速集合

300余名官兵和民兵预备役人员携带救援装备赶赴险情发生地。大家兵分数路,争分夺秒搬运沙袋,对管涌群进行围堵,在管涌地段全面铺设防水材料,通过10余小时的连续奋战,10日凌晨5时,管涌险情得到控制。

人民就是一切,生命必须绝对安全

9日上午8时,祁阳县人武部组织救援队伍对受灾严重的白水镇部分村庄和社区展开挨家挨户搜寻,接到群众反映:有一位行动不便的空巢老人联系不上。当救援队伍火速赶赴老人家时,透过窗户发现老太太躺在与洪水齐平的床上,情况十分紧急,此时房门紧锁,原来老人不愿离开世代居住的房屋。带队领导果断决策,指挥救援人员搭建“生命长梯”从二楼窗户进入,经官兵耐心劝导,老人终于同意转移,考虑到老人身体不便,四名官兵将手交织在一起,让老人坐在上面,合力将老人抬到橡皮艇上。看着官兵冒险营救自己,老人不时用手帕擦拭红润的眼眶。经过近4个小时奋战,被困群众全部安全转移,确保了群众生命绝对安全。

9日凌晨4时,受强降雨影响,资江新邵段出现超警戒水位,县城小河街、银三角、新田铺镇晒谷滩村等沿河地段被洪水围困,不少房屋的第一层已经被洪水全部淹没,随着降雨的持续,水位还在不断上涨。情况十分紧急,新邵县人武部连夜组织救援队伍投入战斗,转移群众、参与救援、安置受灾群众。在挨家挨户查找被困群众时,发现在一居民楼有一家6口在窗户边上,焦急地等待官兵救援,其中有一名不足1岁的婴儿,此时洪水已经逼近二楼窗户,救援人员一边安慰他们不要慌张,一边迅速搭建楼梯从窗户爬了进去,救援过程中怕婴儿被雨淋,官兵脱下雨衣小心翼翼地包裹在婴儿身上,经过10余分钟救援,被

困的一家子被转移至安全地带。看着全身被洪水浸湿的官兵,他们再也掩饰不住内心的感激,抱着官兵痛哭起来。是夜,4小时紧急疏散,两百余名群众完成大转移,一人未落。

岗位就是战位,救援不能少了我

面对救援任务,子弟兵冲锋陷阵、攻坚克难,展示了极强的组织性、纪律性,虽然他们中有现役官兵、文职人员、职工、民兵等不同身份,但面对抗洪抢险这场战斗,大家都只认一个身份——战士。

已申请转业并在广州休假的株洲市渌口区人武部政委刘长锋得知抗洪抢险的消息后,迅速赶赴救灾现场指挥战斗,从得知消息到投入战斗,仅用了不足5个小时。期间,大家多次电话劝他说:救援任务进展顺利,灾情得到缓解,不需赶回来。他都拒绝了,表示:“不论我是否脱下军装,不论我身在哪里,只要组织有召唤、人民有需要,我应该回来!”

衡阳蒸湘区人武部在组织救援队伍集合时,考虑到文职人员曾虎林腿部因一次意外受伤严重,动过两次手术,腿里植入了钢钉,平时经常疼痛难忍,决定不让曾虎林参与此次救援行动。“我是人武部的文职人员,这是我的岗位,岗位即是战位,关键时刻我不能退缩……”在曾虎林的一再坚持下,人武部领导答应了他的请求,并安排其在抗洪抢险一线负责饮食保障工作,最终保障部队圆满地完成了此次抗洪抢险任务。

株洲荷塘区民兵李超凡曾在武警部队服役,退役后主动要求编入区民兵应急连,得知辖区受灾的消息后,他带领20多名年轻力壮的朋友找到区人武部,主动申请加入抗洪抢险队伍。得到批准后,他们立即赶赴醴陵石亭镇两处坝口决堤段,抢运沙袋、转移群众。

平均累计降水量为975.7毫米,较常年同期偏多14.8%,较去年同期偏多52.2%。其中,1至4月降水偏多区域主要位于湘南地区,5至6月降水偏多区域主要位于湘西、湖北地区。7月上旬,全省平均降水量达到134.3毫米,仅少于1993年同期的148.1毫米;且降水南多北少,降水落区主要位于湘中及以南地区,其中攸县、耒阳、茶陵、安仁、衡阳市(城区)、衡阳县、常宁、衡东、邵阳市(城区)、醴陵10县市偏多5至10倍。

7月上旬平均降水量较常年偏多1倍多
为有连续气象记录以来第二高位,部分县市偏多5至10倍

湖南日报7月11日讯(记者 周月桂 通讯员 尹婷)今年以来,湖南的雨水一直偏多,尤其是7月,雨水轮番来袭。省气候中心今天发布数据称,7月以来(7月1日至10日),全省平

均降水量134.3毫米,较常年偏多132.4%,居1951年有连续气象记录以来同期第二高位。

据省气候中心基于全省97个国家气象站数据统计,我省1至6月降水各月均偏多,全省

山水世界 与城共生长

珠江 40 周年,与时代共生长;入湘十五载,为城市造美好



珠 宣

或许,没有谁,能比与时代共生长的力量,更懂得一个时代的蓝图之美与城市的进阶之路! 40 载国企珠江,和着改革开放的春风,凭借之于时代的先见,印证着城市一次又一次的发展与变迁。

40 年征程, 国企珠江印刻下了无数个“中国第一”的传奇履迹,以领先行业的智慧灵感,倾尽品质与极致之美,推动城市前行。

而今,在第四个十年的前行路上,依然不以速成的名利为航向,而是从探索高阶品质出发,驶向每一个经典作品!

四十年造逸之路
时代生长的力量

1979 年的盛夏,珠江潮起潮落,犹如时代的脉搏怦然跳动,广州珠江实业集团孕育于此,而后,这个“时代骄子”盛名下的工匠,崛起了一道美丽的城市作品“长城”。

1979 年,广州白天鹅酒店开建,成为中国最早的五星级酒店;1980 年,建设中国大酒店,由国内第一家大型国际酒店管理公司管理;1984 年 1 月,花园酒店开业,国内第一家超白金五星级饭店,广州中央商务区会客名片……

不仅在酒店业独居鳌头,珠江实业在写字楼、建筑建造、商业运营等领域亦是翘楚。

1992 年落成的广州世界贸易中心,广州第一个超甲级写字楼,获得国家建筑最高奖——鲁班奖;1996 年落成同样获得鲁班奖的广州好世界广场,当之无愧为广州地标;1987 年建造第六届全运会主场馆天河体育中心、2001 年落成中国第九届运动会主场馆广州体育中心,坐实中国一流体育场馆的建造者和经营者地位。

以如此超高点进入房地产,珠江实

业为城市和生活缔造更高标准。在中国地产编年史上,珠江实业把五星酒店的理念融入到豪宅开发中,成为中国度假式豪宅的引领者。

2002 年开发体育花园,是容积率仅为 1.0 的世外桃源;2006 年,打造国家海岸的温泉 MINI 墅三亚海棠湾温泉别墅;2015 年,推出白云山下的岭南公馆,起价 3500 万,一时倾城;2012 年,打造广州顶级豪宅名片广州珠江颐德公馆,同年,休闲养生度假豪宅三亚金湾项目推出……

每一个项目,每一段过往,都堪为品质典范;每一处领域,皆以代言城市名片的高标准呈世。40 年惊涛拍岸,中流击水新时代,国企珠江俨然成为扛领时代大旗的城市价值先行者。

十五载润泽湖湘
品质成就至美蓝图

秉承高端产品筑造的血统和服务理

念,2004 年,珠江从广州进入长沙,以让人居超越时代的抱负,为湖湘再掀风云!

十五载深耕,珠江留在城市的种种创建清晰可见,百万平方的城市大盘、城市地标综合体、城市顶级豪宅产品线——2006 年,珠江花城作为开福区重点招商引资项目,被《中国国家地理》评为“中国最美的 100 个楼盘”,2016 年,湖南珠江被新浪乐居评为“年度房地产风尚企业”;珠江郦城·璞墅被长沙市房地产开发协会评为湖南最具价值别墅楼盘,珠江颐德公馆被评定为“2017 年值得期待楼盘”。

15 年生长,从珠江到湘江,湖南珠江实业扮演“城市高端资源运营”的角色,积极参与到每一个城市个体的生活中,为构造一个美好生活场景全力以赴,许多个从 0 到 1,都在悉心经营下走向丰满。

15 年造城,始终以尖端建筑标准,不遗余力执着于品质与极致,为城市打造新的名片,不断从精工探索和匠心追求中践行蓝图之美使命。

“三盘齐发”与城市共生长

2019 年,珠江实业启动“三盘齐发”计划,以“山水世界”致敬湖湘——珠江东方明珠·珠江颐德公馆、珠江好世界,布局城市生态系统,酿造城市美好生活场景。

珠江东方明珠,湖湘都市原山标杆作品,珠江布局湖湘山居生活的开山之作。从资源和地段上就能感受到级别感——坐落城市中心,背靠长沙谷山森林公园,邻长沙市体育主题公园,内部拥有公园、湖等资源……在天赋资源前,珠江平衡自然与人内心的本质关系,将美好大自然引到室内与建筑间,将山林意趣渗透到空间中,做真正的都市桃源。目前在售建面约 112—148 平方米瞰山豪宅,建面约 207—266 平方米山谷逸墅。

珠江·颐德公馆,珠江布局全球江岸的作品。地段和资源上均独一无二——国家级新区湘江新区中最宜居的洋湖国际生态新城,50 米江距的湘江沿岸,对望大王山旅游

年一遇静水位的基础上,对地势较低地段,再建设 1.5 米高的装配式防洪墙,起到防洪作用。

“另外,为方便人们下河,堤防留有一些通道。通过建设装配式防洪墙,可将下河通道临时封闭。”项目指挥长罗翔介绍,这样的通道全线有 17 处,长度从 2 米至 8 米不等,装配式防洪板高度从 1.5 米至 3 米不等。“昨天已安排人员将全线下河通道装配式防洪墙安装到位,在非汛期则拆卸下来储藏在仓库中。”

记者在现场看到,装配式防洪板为铝合金材质,由一块块长 2 米、高 20 厘米的板材构成,只需两人抬起,卡入通道两头的凹槽即可;再一块块向上垒加,只需几分钟便可安装一道墙。

姜赛娇介绍,湘江东岸堤防改造工程极大提高了长沙主城区防洪能力,“这是涉水工程首次面对过境洪峰,工程质量经受住了洪水的考验!”

新一轮强降雨上线

专家提醒做好田间管理

湖南日报7月11日讯(记者 周月桂

通讯员 王向 蒋丹)今天白天,湖南大部分地区仍处于降雨间歇期,但今晚起,新一轮降雨再次上线。专家提醒,强降雨区域与前期有重叠,需警惕次生灾害;同时提醒农户,根据天气变化做好田间管理工作,降雨过后要及时对农田进行抽水排涝,对倒伏地块进行有效补救,以降低损失。

近日,湖南遭遇了大范围强降雨天气,连日来,气象部门积极做好农业气象服务。7月10日,长沙市气象局联合中国气象局气象干部培训学院湖南分院农气专家,深入浏阳永安双季优质稻基地和浏阳丰裕优质烟叶生产基地,开展水稻及烟叶生长情况调查,及时把气象服务送到田间地头。根据气象专家调查,目前早稻长势良好,成熟在望,仅有轻微的稻纵卷叶螟和三化螟病虫害;烟叶长势较佳已进入采摘后期,预计12日将到来的强降雨过程将会延长烟叶成熟变黄。专家建议农户雨水停歇后及时采摘烟叶,以利于晚稻及时移栽。

省气象台预计,今晚开始至14日,新一轮强降雨再度来袭。11日下午到12日白天,湘西州、张家界、常德、岳阳、长沙、益阳、怀化北部多云转阴天有中到大雨,局部暴雨,其他地区多云转阴天有小到中等阵雨或雷阵雨;12日晚到13日白天,湘东北、湘中、湘西南阴天有中等阵雨或雷阵雨,部分大到暴雨,局部大暴雨,其他地区阴天有小到中等阵雨或雷阵雨;13日晚到14日白天,湘中、湘西阴天有中等阵雨或雷阵雨,部分大雨,局部暴雨,其他地区阴天有阵雨或雷阵雨。15日至17日雨区北推,湘中以北还有一次强降雨过程。受持续降雨影响,未来几天湖南气温总体偏低,不会出现明显高温天气。

气象专家提醒,未来3天新一轮降雨过程再次影响湖南,强降雨区域与前期有重叠,需谨防可能诱发的流域性洪水、山洪、地质灾害及城乡内涝等次生灾害,以及过程伴随的短时强降雨、雷暴大风等强对流天气可能造成的灾害影响。

· 新湖南 新作为 ·